
令和７年度淀川区区政会議 第２回全体会議 議事要旨 

 

日 時：令和７年 12月 10日（水） 午後６時 30分～午後８時 01分 

場 所：淀川区役所 ５階 会議室 

出席者： 

・ 委員（26名中 23名出席） 

青木委員、足立委員、佐々木（俊）委員、佐々木（昌）委員、佐々木（サ）

委員、寒川委員、杉原（一）委員、鈴木委員、田中（茂）委員、田中（升）

委員、田辺委員、谷口委員、西尾委員、歯黒委員、久本委員、深井委員、細

川委員、前田委員、三木委員、湊委員、山口委員、山野委員、山本委員 

・ 区役所 

古川区長、畑中副区長、山田総務課長、米田政策企画課長、吉國市民協働

課長、竹田保健福祉課長、矢野こども教育担当課長、堀健康推進担当課

長、大西総務課長代理、天野政策企画課長代理、仲谷市民協働課長代理、

岡田保健福祉課教育支援担当課長代理、中野保健福祉課子育て支援担当課

長代理 ほか 

 

内 容： 

１．開 会 

２．議 題 

(1) 議長及び副議長の選出について 

(2) 淀川区将来ビジョン 2029（案）について 

(3) 令和８年度淀川区運営方針（案）について 

(4) その他 

 

資 料： 

 【当日配付資料】 

・次第 

・よどマガ！12月号 

 

【事前配付資料】 

・  委員名簿及び座席表（両面） 

・ （資料１）淀川区将来ビジョン 2029（案） 

・ （資料２）令和８年度淀川区運営方針（案） 

・ （資料３）令和８年度淀川区運営方針（案）に関連する事業予算一覧 



１． 開会 

  

２． 議題 

(１) 議長及び副議長の選出について 

〇寒川委員を議長、鈴木委員を副議長に選出。 

 

（２）淀川区将来ビジョン 2029（案）について 

〇資料１について説明（米田政策企画課長） 

 

〇意見等 

・淀川区に関しては、今後も地域活動に参加していない 20代、30代の単身者

の割合が増えていく傾向にあると思う。災害時の対応は地域の方々の負担が

大きくなると思われる中、人口だけが増えていく状態になりかねないと思う

ので、この課題をもう少し重く捉え、様々な施策を行っていく必要があると

考えている。（湊委員） 

 

⇒災害時などの担い手が増えない中で、地域も町会加入に関して一生懸命に

取り組まれています。単身向けの建物が１棟建つと、棟丸ごと町会に未加入

という状況が起こりやすいので、それを防止するため、大阪市としても町会

加入促進プログラムを作り、区役所と地域が連携しながら町会加入が進むよ

う努力しています。（古川区長） 

 

・淀川区では自転車の利用が非常に多いと見ている。十三駅前の放置自転車

対策や植え込みエリアの活用の仕方等、区としての対策をお願いしたい。（山

本委員） 

 

⇒十三駅前については、道路管理をしている建設局と区役所が連携して、自転

車を放置しないよう啓発を強化しており、植え込みエリアの在り方について

も検討が必要と考えていますので、引き続きご意見を頂戴できればと思いま

す。（古川区長） 

 

・独身の 20代、30代の方々に町会活動に参加してほしいが、町会費を払って

町会に加入してもらうことは非常に難しいと考えている。大災害時には大き

な戦力となり得るため、町会費不要の登録制度など新しい仕組みをつくると

いうのも１つの案だと個人的に考えている。また、大阪市内の平時の消防能

力は高いが、大災害時の機能不全や地域の自主防災力不足が懸念されるため、



万が一に備え消防との連携方法を考えておくことや何か新たな対策が必要

だと考えている。（深井委員） 

 

（３）令和８年度淀川区運営方針（案）について 

〇資料２について説明（米田政策企画課長、吉國市民協働課長、竹田保健福

祉課長、矢野こども教育担当課長、堀健康推進担当課長） 

 

  〇意見等 

・経営課題１について、津波の高さなどの情報はあるが、どの程度の被害が

発生して、どれだけの期間、我々の生活に影響を与えるのか、そういった情

報が分からないので、そのあたりのシミュレーションの提供を考えていただ

けたらと思います。防犯面では、特殊詐欺について、高齢者だけでなく 20代、

30代の被害が増えてきていると認識しているので、若者世代に対する特殊詐

欺への施策についても考えていただきたい。（歯黒委員） 

 

⇒自然災害による被害の規模や期間を示すのは非常に難しいが、区としても、

委員と同じことを思っておりますので、持ち帰り検討します。特殊詐欺につ

いては委員のご意見を踏まえ、啓発方法について検討します。（吉國市民協働

課長） 

 

・区政会議の委員から出た意見が、どれだけ反映されていくのかを明確にし

ていただきたい。（久本委員） 

 

⇒区政会議委員の皆さまの意見がどれだけ反映されたのか、お示しすること

が大事なのは認識しており、委員意見を反映した改善例など、区の広報誌「よ

どマガ！」等で発信していくことを検討しているところです。（米田政策企画

課長） 

 

 

３． その他 

区政会議各部会日程の案内 

○意見 

  なし 

  

 


